ПРОГРАМА КУРСУ 
 «ОСНОВИ МЕТРОЛОГІІ У ПРИКЛАДНІЙ ФІЗИЦІ»

Вступ до метрології.  Метрологія як наука. Основні етапи роз​витку метрології, сучасний стан метрології та вимірю​вальної техніки в світі та в Україні, сучасні тенденції розвитку метрології. Державна система забезпечення єдності вимірювань. Метрологія у фізиці та фізика у метрології. 
Фізичні величини та їх вимірю​ван​ня Поняття про фізичні величини та їх вимірювання. Істинне та дійсне значення фізич​ної величини. Міжнародна система одиниць фізичних величин, її структура.
Еталони одиниць фізичних величин Еталони, їх класифікація. Роль еталонів в забезпеченні єдності вимірювань. Схеми передачі розмірів одиниць фізичних величин від еталонів до робочих засобів вимірювання. Сучасні тенденції розвитку еталонів одиниць фізичних величин, у т.ч. еталона кілограма, кельвіна, кандели. 
Еталони одиниць часу та частоти. Вимірювання часу та частоти. Шкали часу. Принципи роботи високостабільних генераторів коливань, мазери. Цезієвий, водневий, лазерний еталони частоти

 Еталон одиниць довжини Швидкість світла як фундаментальна фізична константа. Етапи розвитку еталона метра. Сучасні методи відтворення одиниці довжини – метра з граничною точністю. Лазери, їх роль у розвитку метрології довжини. Високостабільні лазери як джерела еталонних довжини хвиль. Державний еталон довжини України. 
Еталони одиниць електричних величин Еталони метра, вольта, ома. Поняття про надпровідність, ефект Джозефсона. Поняття про квантовий ефект Холла. Роль ефектів  Джозефсона та квантового ефекту Холла у побудові еталонів одиниць електричних величин. 
Метрологічна класифікація видів та методів вимірювання Аксіоми метрології. Фундаментальні проблеми вимірювань у квантовій механіці та класичній фізиці. Класифікація вимірювань за факторами, що визначають точність одержання результату спостережень. Методи вмірювань: безпосередньої оцінки, нульовий, диференціальний, співпадінь. 
Обробка результатів вимірю​вань, вільних від систематичних похибок Форми подання результатів вимірювання. Числові характеристики статистичного розподілу та їх наближені оцінки. Особливості обробки результатів вимірювань при малому числі дослідів 
Засоби вимірювань та їх похибки Види засобів вимірювання та їх метрологічні характеристики. Похибки засобів вимірювання. Класи точності вимірю​валь​них засобів. Класифікація засобів вимірювання за метрологічним призначенням. 
Шуми, їх фізична природа та класифікація Тепловий шум. Дробовий шум. Характеристика шумів, оцінка їх впливу на результати вимірювань.
Шуми у фотоелектронних приладах: приймачах випромінювання, оптичних квантових генераторах 
Екскурсія до Інституту фізики НАН України. Ознайомлення з експериментальними дослідженнями у галузі високостабільних лазерних систем, дослідженнями у галузі сучасної фізики.
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